

TOP-5.3.1-16-GM1-2019-00013

„Helyi identitás és kohézió - a sopronkövesdi identitás további erősítése”

**Beszámoló - Részvételi fórum**

2022. június 17.

A TOP-5.3.1-16-GM1-2019-00013 számú, „Helyi identitás és kohézió - a sopronkövesdi identitás további erősítése” című projekt keretében egyeztetést tartottunk a projektet érintő elvégzett feladatokról, szakmai tevékenységről és a projektben megvalósítandó közösségi akciók, programok teljesítését illetően a részletes szakmai beszámolók alapján, különös tekintettel a lakossági visszajelzéseket érintően.

Ezt követően a projektben vállalt további programok, közösségi akciók, képzések megvalósítása kapcsán kötetlen beszélgetés keretében egyeztettek arról, hogy a közösség a helyi cselekvési terv, valamint az éves rendezvénynaptár szerint az év második felében milyen események, rendezvények, közösséget fejlesztő és kohéziót erősítő megoldásokat tudnak javasolni illetve szervezni.

Beszámoló mellékletei:

Emlékeztető

Szakmai beszámolók

Elektronikus visszajelzések, lakossági jelzések, észrevételek

Részvevők:

1	Fölöp Zoltán polgármester
2	Vörös Renáta SFE elnök
3	Fücsökné Torma Livia jegyző
4	Rózsás Györgyné pénzügyi vezető
5	Tóth Zsuzsanna közösségfejlesztő
7	Breithofer-Friedrich Nikoletta projektm, jkv vezető

**SZÉCHENYI** 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

## EMLÉKEZTETŐ

Részvételi fórum

2022. június 17.

Napirendi pontok:

1. A 6. MÉRFÖLDKŐBEN MEGVALÓSULT KÖZÖSSÉGI AKCIÓK, PROGRAMOK ÉRTÉKELÉSE
2. A 7. MÉRFÖLDKŐBEN MEGVALÓSÍTANDÓ KÖZÖSSÉGI AKCIÓK, PROGRAMOK SZERVEZÉSÉHEZ KAPCSOLÓDÓ FELADATOK
3. KÉRDÉSEK, KÖTETLEN BESZÉLGETÉS

Közösségi akciók, programok bemutatása, értékelése •

2022. január 1-től induló hatodik mérföldkő, a projekt újabb megvalósítási feladatait határozta meg a mérföldkő zárásáig, 2022. június 30-ig.

Ezen időszakban a következő projektelemek valósultak meg.

### VILÁGJÁRÓK

A covid-19 világjárvány az utazás lehetőségét, ezzel a hazavágyás egészséges érzését is módosította. Az otthon biztonsága mellett szinte mindannyian vágyunk idegen tájak és emberek, kultúrák megismerésére, arra, hogy azokat összehasonlíthassuk saját pátriárkánkkal. Ezt az igényt próbáltuk kielégíteni a virtuális utazás lehetőségével. Nagy Péter világutazó-író izgalmas, színes előadássorozat keretében mesélt az érdeklődőknek a Föld különböző pontjain szerzett élményeiről, tapasztalatairól. A három előadásból álló, interaktív sorozat a téli és kora tavaszi időszak üde színfoltja volt. Nagy Péter magával ragadó humora, gördülékeny előadasmódja is közrejátszott abban, előadásokat hallgató helyiekben is fellángolt az igény a távoli tájak megismerésére - természetesen az otthon biztonságos és stabil hátterét maguk mögött érezve.

### AGYANYÁINK SÜTEMÉNYEI

A hagyományok tisztelete és finomságok szeretete ihlette a „Nagyanyáink süteményei” című színvonalas kiadvány. Nem véletlen a címválasztás, hiszen anyáról lányra, nagymamáról unokára öröklődtek azok a receptek, amelyeket Simon Tamara gyűjtött össze a faluban járva. Ismert és kevésbé ismert sütemények, finomságok elkészítési módját írta le, pontosan követve azokat az utasításokat, amelyeket a készítőjétől látott és hallott. Az szöveges leírás illusztrálásának legkézenfekvőbb módja az volt, ha a kész finomságok fotóját tesszük a receptkönyvre. Ezt a munkát a Németh Lajosné falubéli asszony vállalta – a fotózást követően a készterméket pedig a falu aprajánagyja fogyasztotta el egy-egy rendezvény, falubeli esemény kapcsán.

A készre szerkesztett, kiváló nyomdai munkával készített kiadványt a helyiek és ide látogatók részére adjuk át, bízva abban, hogy minél több és több finomság fog készülni, és a sopronkövesdi



## „Helyi identitás és kohézió - a szoprnkövesdi identitás további erősítése”

hagyományos recepteket a nagymamák az unokákkal közösen fogják a jövőben is elkészíteni, bárhol is legyenek a világon.

## KÉPZÉS

2022. április 26.

A Szabadtéri Néprajzi Múzeum Oktatási és Módszertani Központ által szervezett „A közösségfejlesztés és a helyi közigazgatás kapcsolata, egymásra gyakorolt hatása” elnevezésű képzésen vett részt Fülöp Zoltán polgármester. A képzés sikeres teljesítésével megismerte a közösségfejlesztés alapjait, fázisait, alkalmazni tudja módszereit a település és helyi kulturális intézményekre vonatkozóan valamint ismeri a jó gyakorlatokat a társadalmiasításra, partneri kapcsolatainak bővítésére, valamint az intézmények önkéntes és esélyegyenlőségi programjának bővítésére vonatkozóan.

## PÜNKÖVESD – III. KÖVESDIEK TALÁLKOZÓJA 2022.

2022. június 4-6.

A falu egyik legjobban várt, évek óta közkedvelt, hagyományos eseménysorozatát a Pünkösdi ünnepek idején június 4-6. között rendeztük meg. Ahogyan az elmúlt években úgy most is színes és eseménydús napokat éltünk meg együtt, ahol a falu apraja-nagyja örömmel, nagy számban vett részt. A több napos eseménysorozat ideje alatt kényelmesen, döttóval és kisbusszal lehetett eljutni az események színhelyeire – volt termelői piac, bemutatkoztak a kövesdi alkotók, hagyományos motívumokkal készül hímzéseket lehetett megcsodálni, történeti előadás keretében ismerkedhettünk az egykori kántortanítói ház történetével, a gyerekekre gondolva szerveztünk zenés, irodalmi gyermekműsorokat és előadásokat, a felnőttek pedig a nekik szóló koncerteket élvezhették. A könnyűzenei és hagyományőrző programok mellett elgondolkodtató beszélgetéseknek is részesei lehettünk, hiszen Beer Miklós nyugalmazott püspök úr és Pál Feri atya is megszólított bennünket. elménket és lelkünket. Nemcsak a szellemre és a lélekre, hanem a testre is fektettünk hangsúly, hiszen a lelkes amatőrök főzőversenye és a fejedelmi lakoma mellett a 11-es rúgó versenyen is részt lehetett venni. Ismét bebizonyosodott, hogy a kövesdiek jó szervezők, kiváló házigazdák, akik a fulu polgárait, egymás megbecsülik, az elszármazottakat hazavárják, az idegenek tisztelik. Kicsi és nagyok, fiatalok és idősebbek együtt és egymás mellett tudnak és szeretnek élni, a hagyományok és újdonságok egymást kiegészítve adnak örömet.

## „LÁTÓÚT – ISMERKEDÉS A BALATONFELVIDÉK JÓ GYAKORLATAIVAL – 2”

2022. június 10-13.

Más tájegységek, más környezet, más gyakorlat – mind segítségünkre lehet, hogy mi magunk is jobbak legyünk. A jó gyakorlatok megismerése érdekében tanulmányutat szerveztünk a Balatonfelvidékre. A tanulmányút célja a környék hagyományainak, jellegzetességeinek, specialitásainak megismerése, különös tekintettel a helyi közösségekkel történő kapcsolatfelvételre, illetve a jövőbeni együttműködés lehetőségének előkészítése. A tanulmányút fókuszába a Balatonfelvidéki települések identitáserősítési gyakorlatainak megismerése tartozott. Fontosnak tartjuk, hogy megismerjük a helyi gazdaságokra épülő régiót, a kiemelkedő turisztikai szezonban és a csendesebb, szezonkívüli állapotában is. Első utazásunkra 2021. októberében került sor.



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

## „Helyi identitás és kohézió - a sopronkövesdi identitás további erősítése”

Utazásunk során jártunk Szentantalfán, Dörgicsén, Vászolyon, Taliándörögdön, Kapolcson, Káptalantótin is. Megismerkedtünk a helyi vállalkozókkal, kézművesekkel, kereskedőkkel, borászokkal és önkormányzati munkatársakkal is. Mindenhol határtalan barátsággal és vendégszeretettel fogadtak minket. Önzetlenül igyekeztek megmutatni a térség jellegzetes termékeit, terményeit, a bőséges kostolók mellett a manufaktúrák működését is megmutatták, rávilágítva az esetleges nehézségekre és előnyökre is. A gazdasági szemlélettel működő helyi vállalkozások elsődleges célja a lokálpatrióta gondolkodás eladhatóvá tétele, a termékek magas minőségben történő előállítására, a jó kereskedelmi kapcsolatok kialakítása, a helyi érték, mint a turizmus alapjának erősítése. Utunk során rendkívül sok új tapasztalatot szereztünk a helyi értékek megtartása és tovább erősítése területén. Figyelemmel voltunk az elvándorlás megakadályozására és a kiháló települések illetve a leszakadó településrészek infrastruktúrájának növelésére tett önkormányzati ötletekre is. Látványban, élményben, barátságban gazdag tanulmányút volt.

Tapasztalatgyűjtésünket főszezoni időszakban is megismételtük, összevetve a mostani és az akkori tapasztalatokat.

A főszezoni látogatás során megállapítottuk, hogy a már korábban megismert értékek a turistaszezon idején sem változtak, csupán a mértékben volt különbség. A helyiekre ilyenkor sokkal nagyobb teher hárul abban az aspektusban, hogy helyi értékek közvetítését sokkal szélesebb rétegek felé kell megtenniük. Nem elegendő ugyanis, ha egy térség kiváló természeti környezetben van, az ott élők viselkedése, egymáshoz való viszonya valamint az ide érkezők felé tanúsított magatartása lesz mérvadó. Tapasztalatunk szerint a helyiek fokozottan figyelnek egymásra, egymás portájára, értékeire, és természetesen igyekeznek egymásnak sok mindenben segíteni. Ez a fajta egymás felé irányuló támogatás jelent biztonságot az ide érkezők kiszolgálásában, ez segít a gördülékeny feladatmegvalósításban – legyen szó a háztáji ellátásáról, a kisbolt nyitásáról, az idősgondozásról, vagy a helyi termékek promotálásáról. Tapasztalatunk szerint a helyiek összetartozása a főszezonban a munka és a feladatok közös elvégzésében teljesedik ki, szemben a holt szezon biztosította kényelmesebb közösségi eseményeivel. A térség kiegyensúlyozottsága egyértelműen fakad a közösség látványos összetartozásából, abból, ahogyan a helyiek magukénak érzik és kezelik a környék értékeit, ápolják a kapcsolataikat. Példa értékű közösséget ismertünk meg, igyekezni fogunk az itt látottakat a Sopronkövesd értékei közé illeszteni.

Összegzés:

A rendezvények helyszínen hallott visszajelzések alapján, valamint nyilvános, elektronikus lakossági fórumot jelentő [kovesdihermesz@gmail.com](mailto:kovesdihermesz@gmail.com) címre érkező visszajelzések alapján kijelenthető, hogy a Megvalósíthatósági tanulmányban és a cselekvési tervben szereplő célok, valamint az elérési út helyesen került meghatározásra. Sopronkövesd továbbra is elkötelezett a helyi értékek megőrzésében és további erősítésében, fókuszban tartva a helyi lakosságot, a helyben jelentkező és kielégíthető igényeket, a helyi kohézió megerősítését. Mindezek érdekében 2022. év második felében számos programot tervezünk tartani, amelyek a projektben meghatározott célok elérését szolgálják. A tervezett rendezvénytárgy elfogadásra került.

Emlékeztetőt készítette:  
Breithofer-Friedrich Nikoletta



**SZÉCHENYI** 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**